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Fractie AWP 

 

Datum: Uw kenmerk: Ons kenmerk: Behandeld door: 

14 maart 2024    Sloot, Juul 

Onderwerp:   Doorkiesnummer / e-mail: 

Beantwoording schriftelijke vragen ex art. 4.5 RvO AB over levende sloten  

Beste meneer/mevrouw,  

Hieronder zijn de toelichting en vragen overgenomen en zijn de vragen voorzien van een antwoord.  
 
In de Volkskrant van 9 februari 2024 stond een column met de titel “Levende slootjes verdwijnen 
uit het landschap; ter wille van de efficiënte landbouw” (zie onderaan). De bufferstrokenmaatregel, 
die betekent dat boeren een strook langs de sloot moeten vrijhouden van mest en 
bestrijdingsmiddelen, wordt volgens deze column ontlopen door dat boeren massaal sloten 
dempen, met of zonder toestemming van het waterschap. Bron voor deze column is het provinciale 
rapport 'Staat van de biodiversiteit in Overijssel'. Sloten zorgen voor biodiversiteit in het agrarische 
gebied. Met het dempen van sloten verdwijnt leefgebied voor watergeboden flora en fauna. Maar 
ook zijn sloten een belangrijk groen lint in het agrarische gebied voor insecten, kleine zoogdieren en 
vogels, zo staat in het rapport. Zo gebeurt het omgekeerde van wat de bedoeling was. 
De AWP Rivierenland maakt zich zorgen om deze ontwikkeling: het verdwijnen van de levende 
slootjes draagt niet bij aan het behalen van de KRW-doelstellingen. Wij zijn benieuwd of deze 
problematiek ook in ons gebied speelt. Onze fractie heeft naar aanleiding van deze colum daarom 
de volgende vragen ex artikel 4.5 reglement van orde algemeen bestuur aan het college: 
 
1) Worden de sloten binnen waterschap Rivierenland op basis van luchtfoto’s regelmatig 
vergeleken met de sloten zoals deze zijn opgenomen in de legger wateren? 
 
Antwoord: Ja, dit gebeurt soms per luchtfoto, maar het gebeurt met name tijdens de jaarlijkse 
schouw op locatie waar alle secundaire en tertiare watergangen worden beoordeeld op status en 
onderhoudssituatie. Eventuele illegale situaties komen dan aan het licht en er volgt dan een actie 
om het ongedaan te maken. 
Voor primaire wateren geldt dat het onderhoud door het waterschap zelf wordt uitgevoerd. Hierbij 
wordt uiteraard ook gecontroleerd op overtredingen. 
 
2) Kunt u op basis van deze vergelijkingen een beeld geven van de hoeveelheid sloten die sinds de 
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invoer van de bufferstrokenmaatregel in ons gebied is gedempt? 
 
Antwoord: Er is de afgelopen periode geen verband geconstateerd tussen de komst van de 
bufferstroken en het dempen van sloten. Er is ook geen toename in aanvragen voor 
slootdempingen.  
 
3) Welk deel daarvan is zonder vergunning gedempt? 
 
Antwoord: Het kan voorkomen dat een sloot illegaal gedempt is en dan volgt er actie vanuit het 
waterschap. Maar, zoals hierboven aangegeven is er geen relatie te leggen met de komst van de 
bufferstroken. 
 
4) Wordt hierop gehandhaafd of wordt dit gedoogd? 
 
Antwoord: In geval van een illegale demping wordt gehandhaafd. Er volgt een handhavingstraject 
met als doel legalisatie (ongedaan maken of elders compenseren).  
 
5) Wat gaat het waterschap doen om deze in onze ogen ongewenste ontwikkeling te voorkomen? 
 
Antwoord: Voor nu blijft de schouw het meest passende instrument, maar ook buiten de 
schouwperiode zijn toezichthouders en gebiedsbeheerders in het gebied aanwezig om eventuele 
dempingen te constateren.  
Naar de toekomst toe sluit Waterschap Rivierenland aan bij detectie.nl: een methode om via 
satelliet meer grip te houden op het watersysteem. 
 
6) Heeft het waterschap ook een rol in het handhaven op de bufferzones zelf en hoe loopt dit? 
 
Antwoord: Het toezicht op de bufferzones wordt uitgevoerd door de NVWA. Het waterschap houdt 
toezicht op de teeltvrije zones (verplichte onbeteelde, onbemeste en onbespoten ruimte tussen 
watergang en gewas). Wel informeert het waterschap bij bedrijfsbezoeken over het bestaan van de 
bufferzones hoe daar mee om te gaan. 
 
We hopen u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.  
 
Met vriendelijke groet, 
het college van dijkgraaf en heemraden 
van Waterschap Rivierenland, 
 
de secretaris-directeur,  de waarnemend dijkgraaf, 
 
 
 
ir. Z.C. Vonk G.V. den Hartog 
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 Wij verzoeken u vriendelijk bij verdere correspondentie ons kenmerk te vermelden, zodat wij uw brief sneller kunnen 
beantwoorden. 

Bijlagen: geen 

Afschrift: archief (zonder bijlage) 

 
 


